

全民义务植树 共建康养之都

商南完成义务植树四十五万株

本报讯（通讯员 赵国群 代绪刚）3月11日，商南县委、县政府组织县直机关干部，在城关街办五里牌村琥珀山南坡植树点开展2022年春季义务植树活动，栽植红仁核桃，助力乡村振兴。

植树现场，运苗的、培土的、浇水的个个挥汗如雨。植树队伍里机关干部、志愿者，也有当地群众。“植树造林是每个公民应尽的义务，今天很荣幸参加植树造林活动，我们五里牌村有100多名群众参加，我自己也种了15株红仁核桃。”五里牌村村李芳说。

人勤春来早，植绿正当时。商南县及时制定印发《2022年绿色商南建设实施方案》，明确全年造林绿化工作思路、目标任务、工作措施。围绕“四大名城”建设，通过重点区域和秦岭山水乡村绿化增加绿点，丹江沿岸、铁路、高速路和主要公路沿线绿化增加绿带，生态脆弱区、宜林荒山绿化增加绿面等方式，开展秦岭生态保护和修复工程，计划全年完成营造林7万亩，义务植树90万株，持续推进绿色商南建设。县镇两级同步开展义务植树活动，县四套班子领导干部集中在五里牌村岩湾组，栽植红仁核桃示范林100多亩；县级100多个部门单位对长期包抓的59个义务植树点进行补植补栽、绿化提升；各镇围绕乡村振兴规划布局，以产业基地建设、镇村及聚居点绿化、庭院经济发展为重点，组织干部群众同步开展义务植树活动。通过领导干部带头示范，引领全县春季植树造林活动有序推进。

截至目前，全县已调运红仁核桃、连翘、杨树等苗木96.13万株，完成营造林1.7万亩，义务植树45万株。

牧护关镇栽植连翘5000多株

本报讯（通讯员 陈亮）3月11日上午，商州区牧护关镇党委、政府积极组织镇村干部在泉源村庙岭上的空闲撂荒地中进行连翘上山暨植树节义务植树活动。

庙岭为泉源村五组的一处大山岭，岭上有耕地20多亩。该地段因为地势偏高，收割困难，近几年不时遭受野猪侵袭，加之近年来大部分年轻劳动力在外务工，这片土地便逐渐荒芜。为了合理利用这块土地，牧护关镇党委、政府决定在这块土

地栽植便于管理，且发展前景较为广阔的连翘。镇上主要领导带队，组织了20多名镇村干部；泉源村党支部积极响应，组织全体镇村干部、公益性岗位人员以及部分村民，开展连翘树苗义务栽植活动。

当天，100多人参加了植树活动，栽植连翘5000多株。通过义务植树活动，大家充分认识到合理利用资源的重要性，群众集中连片栽植连翘，将连翘作为群众增收的一项重要产业。

柞水干部群众申领义务植树尽责电子证书

本报讯（通讯员 宋奇瑞 郭得勇）3月11日，柞水县林业局工作人员宣传动员员参加义务植树的人员，用手机扫码申领义务植树尽责电子证书。

据了解，在2022年全民义务植树活动期间，柞水县倡导参加义务活动的干部群

众，在“全民义务植树网”选择“我为秦岭添新绿”义务植树行动项目尽责申报，经平台审核后发放义务植树尽责电子证书，以此推动当年义务植树任务完成，并使今后每年的义务植树活动普遍深入开展，提高大家参与生态建设的自觉性和积极性。

洛南举办残疾人网络招聘会

本报讯（记者 肖云）3月11日，洛南县残联、县人社局以网络直播形式联合举办洛南县第二届残疾人专场招聘会，旨在拓宽全县残疾人就业渠道，帮助残疾人就近就地就业。

招聘会之前，洛南县残联、县人社局对接省内外10多家爱心企业，并安排镇村对辖区内残疾人进行摸底调查，动员有就业需求的残疾人积极参加招聘。

受疫情影响，原定的线下招聘会改为网络直播推介，通过网络信息发布、实时视频交流，择优推出100多个就业岗位供广大残疾人选择。在直播间，洛南县金翼服装厂、洛南县环卫队、西安大唐信服科技有限公司、西安美光科技有限公司等用工企业与网民热情互动，详细解答各种提问，气氛十分活跃。

在一小时的直播中，累计观众1705人，参与互动510人，有40多名残疾人与企业达成用工意向，带动就业效果明显。

保安镇残疾青年王凯说：“残疾人就业本来就很难，这类活动给我们提供了一个平台，让选择和机会更多了。”

洛南县残联、县人社局将继续深入开展残疾人就业援助等就业服务，通过举办线上线下招聘会，全面落实残疾人就业保障各项优惠政策，帮助残疾人实现早就业、稳就业。

山阳检察干警签订文明实践承诺书

本报讯（通讯员 杨钊）为深入推进省级文明单位创建工作，深化文明实践活动，3月14日，山阳县人民检察院组织全体干警签订《干警文明行为规范承诺书》。

《干警文明行为规范承诺书》由自觉遵守文明交通、自觉遵守文明餐桌、自觉遵守文明上网、自觉遵守文明旅游4部分组成，对4种文明行为进行了细化，旨在教育引导全体干警讲文明话、做文明事、当文明人，引领城市文明新风尚。动员全体干警自觉革除不文明行为和陋习，激发干警讲文明、树新风的责任感和荣誉感，更好地服务群众、服务社会。

通过签订承诺书，全体干警对文明行为有了深刻的认识，纷纷表示要将开展文明实践活动与日常业务工作结合起来，与检察文化建设、精神文明建设、检察队伍建设、党员教育管理等结合起来，形成文明健康的生活方式。要以身作则，带头认真践行社会主义核心价值观，助力省级文明单位创建工作，弘扬文明风尚、共筑时代新风，争做新时代文明检察人。

小学生拾金不昧获赞扬

本报讯（记者 胡蝶）“感谢第三小学培养出这么品德高尚的学生，我为他点赞！”3月14日，丹凤县居民张女士为县第三小学学生程泳钦送来了精心准备的学习用品和一面锦旗。锦旗上写着“厚德明礼育英才，品德高尚好少年”，对程泳钦拾金不昧的行为表示赞扬和感谢。

据了解，3月11日早晨，张女士送孩子路过县第三小学门口时，不慎将手机遗失，正巧被程泳钦捡到。他第一时间把手机交给了老师，让老师帮助寻找失主。当张女士得知手机被县第三小学学生捡到，并正在寻找失主的消息时，心里非常感激，便精心准备了学习用品和锦旗赶到学校。

经常献血可以降低血脂



人们由于体力活动的减少和生活水平的提高，体内储存了越来越多的脂肪。好多人血脂长期处于较高的水平，俗称“血稠”。“血稠”的结果就是脂肪一层层地附着在人们的血管壁上，最后导致动脉硬化，血管弹性降低，形成心脑血管病。

而经常献血，减少了体内一部分黏稠的血液，再通过正常的饮水，填充了血容量，使血液自然稀释，血脂就会随着下降，也就减少了动脉硬化的隐患。

“云审判”服务群众零距离

本报讯（通讯员 程光文 郭忠华）近日，镇安县人民法院综合审判庭运用“云审判”成功审结一起生命权纠纷，原本剑拔弩张的双方，经过承办法官不懈努力，解开双方的心结，案件以撤诉结案，取得良好社会效果。

原告父亲系青铜关镇退休村干部，2021年带领被告等人外出务工，被告在干活期间不幸被钢筋砸伤，造成双下肢骨折。原告父亲积极为被告治疗，与项目部协调赔偿事宜。住院期间，被告因经济困难，追偿迫切，多次向原告父亲催要医疗费、生活费。2021年10月，原告父亲因种种原因在项目部工地自缢身亡，原告认为被告有过激语言、谩骂行为以及无理的巨额赔偿要求，致使原告父亲压力大，精神不堪重负而走上绝路。遂起诉要求被告赔礼道歉，并赔偿5万元精神损失费。

案件受理后，承办人了解到被告现在双腿骨折仍未痊愈，需要拄双拐行走，行动极为不便，且原告4人居住分散，原告律师远在北京，受疫情影响不能到庭。为了方便当事人诉讼，决定在当事人辖区青铜法庭启用互联网进行微庭审。庭审结束后，法官从庭审查明事实、法律规定等进行法律释明，从死者生前为人、四邻口碑、相邻关系及被告的家庭现状情理疏导，积极促使双方当事人换位思考。所谓冤家宜解不宜结，双方当事人慢慢接受法官意见，被告对原告父亲生前给他的照顾表示感谢，对其不幸离世也深表痛惜。原告意识到自己起诉本身为出一口气，当即决定撤回起诉，双方当事人打开心结，握手言和，一场纠纷得以圆满化解。

近年来，镇安县人民法院坚持以人民为中心的司法理念，把便民、为民放在首位，让司法为民落实在行动中，积极践行“线上联动、线下协作”的工作模式，以案结事了为目的，用法治保障和司法温情实现情、理、法、德的完美结合，为镇安高质量发展提供有力的司法服务。

洲河北村有了智能健身器材



本报讯（通讯员 苏甜甜）3月13日，丹凤县竹林关镇洲河北村口袋公园内，一台自带遮阳棚和太阳能板的智能健身器材吸引了不少群众前来健身、围观。

据了解，这批健身器材带有智能感应模块，可统计运动次数、速度，记录卡路里、心率等，还能通过扫码与微信运动信息共享，让群众通过LED屏幕直观了解健身情况。不仅如此，这批健身器材还自带太阳能板，在为自身智能显示屏提供电力支持的同时，夜

晚还能提供照明。

正在健身的村民李社芳说：“以前都没有听说过还有这样的智能健身器材，现在自己用上了，感觉特别好。”

今年，竹林关镇着力推进乡村振兴示范村建设，在乡村振兴示范村洲河北村新建党群服务中心、修建口袋公园、推进厕所改造、安装智能健身器材，不仅满足了群众休闲、健身的需要，也成为乡村一道亮丽的风景线。

科学用眼始于心 科学用眼践于行

商洛市市场监督管理局 宣